

# 她设计过未来郑州黄河观景公路大桥 他主持过亚太青年学生领袖大会开幕式 厉害了“全国最美中学生”，郑州占仨

本报讯 从小喜欢做乐高拼图现在得了国际大奖的“国际范儿”，热心公益事业的学生会主席，乐于助人的实在小伙……由团中央学校部、全国学联秘书处等举办的2016年度全国“最美中学生”“最美中职生”寻访活动结果揭晓，我市3人荣获“最美中学生”荣誉称号。他们分别是郑州二中的唐舒眉、郑州九中的逯雨、郑州六十二中的张哲，堪称是郑州中学生的代表。据悉，全国共646名中学生和331名中职生被授予“最美中学生”“最美中职生”称号。河南省共有47名学生入选全国“最美中学生”“最美中职生”。郑州市商业技师学院王彦威、河南省幼儿师范学校王慧敏、河南省轻工业学校牛帅获全国“最美中职生”荣誉称号。郑报融媒记者 张勤 文/图

## “拼装”女孩唐舒眉：告诉你未来郑州黄河观景大桥啥样



唐舒眉在TED郑州大会上自信演讲

在郑州二中举行的“TEDzhengzhou”大会上，唐舒眉是唯一一位演讲的中学生，而同台演讲的都是在各自领域里的“腕儿”。她侃侃而谈，用一口流利的英语，自信、阳光、知性。让你想不到的是，她还是一位“科技迷”，从小喜欢拼装，尤其是建筑搭建。“当我开始拼接伦敦塔桥的时候就在想，为什么郑州不能有这样一座代表性的黄河观景大桥呢？”唐舒眉慢慢开始了电脑制作的摸索。

2014年8月，她创作的作品《未来郑州黄河观景公路大桥》，

在中央电化教育馆举办的全国中小学生电脑制作活动中，荣获第十五届全国中小学电脑制作活动初中组3D创意设计(创新三维设计)全国一等奖。

2015年11月，在2015世界青少年机器人邀请赛中，由唐舒眉作为主力队员的郑州二中PRCC科技代表队，荣获总决赛总成绩世界排名第四、国内第二名的好成绩，并获得FTC科技挑战赛最佳设计奖。

2015年12月，她的《一种观景公路桥》，荣获国家知识产权局实用新型专利。

实际上，唐舒眉也不是只会埋头机器人制作，她还深具“国际范儿”。在美国，她与郑州二中的其他小伙伴正在参加在弗吉尼亚举行的劳顿国际青少年领袖峰会。参加峰会期间，她在日记中写道：“今天进行的是有关移民和难民的话题。我的观点是，如果政府没有十分完备的评估国家承受能力的系统，而无限地接受难民的话，那么因为管理不利出现的当时国家民众的怨气将会撒在难民身上。”具有卓越创新能力的唐舒眉同样对社会问题、国际问题有着自己深邃的见解。

## “多面手”逯雨：玩转“亚太青年领袖”舞台



逯雨主持第三届亚太青年学生领袖大会开幕式

在如诗如画的郑州九中，有一个新鲜的“传统”活动，就是亚太青年学生领袖活动大会。2015年第二届亚太青年学生领袖大会举办时，逯雨是其中一员。在3天的体验营活动中，逯雨作为参会人员，配合项目开展；作为工作人员，保障大会顺利进行；作为主持人，配合采访和节目录制。大家都说他是多面手。到了第三届亚太青年学生领袖大会举办时，逯雨已经是筹委会主席，到广州向美国营地教育大师Jim Cain学习团队建设实践课程，带队北上赴北京语言大学招募大学生志愿者，又到

有中国“四大名镇”之称的河南省开封市朱仙镇，拜访木版年画能工巧匠，学习传统手工技艺。第三届亚太青年学生领袖大会期间，逯雨和他的团队以饱满的精神、热情的姿态迎接了来自美国、加拿大、英国、巴基斯坦、哈萨克斯坦、俄罗斯等20个国家和地区、国内数十个省份、近百所知名中学的500余名青年学生领袖参加。

同时，逯雨还热心公益事业。他了解到在洛阳市伏牛山区有一个国家级贫困县，经进一步调查了解他们选择了道回沟小学作为对口调查和帮扶对象，为学

校的每一个孩子建立了个人心灵档案。他组织大家迅速策划“留守儿童郑州行”的活动，带着孩子们来到郑州，到电影院、动物园、博物馆参观和学习，并在九中校园内游戏、进行心理辅导课程。

为让更多人关注关心留守儿童，逯雨和他的团队带着项目参加了第六届全国中学生领导力展示会，他们的项目被评委誉为“极具思想性的项目”、“有深度的帮扶弱势群体项目”，并获得了大会“最佳帮扶弱势群体项目奖”，后又以其优异表现获得“年度中学生领袖”荣誉称号。

## 实在的志愿者张哲：替邻居当饭馆“老板”，分文不取



佩戴红色的志愿者彩带让张哲感到骄傲

15岁的张哲，就读于郑州市第六十二中学。“用知识美化心灵，用行动美化灵魂”，这是学校老师对张哲的评价。张哲从小学起成绩就一直名列前茅，上中学后又摸索出适合自己的一套学习方法，多次被评为“学习标兵”和“三好学生”。

从加入中国共青团的那时起，张哲就成了一名小小志愿者，成为郑州62中向日葵爱心志愿队的一员，节假日都会跟随老师

或主动积极带领班级的志愿小队外出实践活动。每个暑假，张哲也都会参加为中老年人测血压的社团活动。为了让人们深入了解夏日防暑的安全措施，张哲特意来到街区分发有关防暑知识的传单。

“生命的真谛就是助人为本，奉献自己。”张哲说。隔壁邻居小林开了个餐馆，因为孩子即将出生，但是一旦回家，餐馆生意会受影响。张哲知道后，主动说可以帮忙。在小林

回家的日子里，张哲打扫卫生、择菜、刷碗将小店照顾得井井有条。不久小林从老家赶回来后，看到饭店打理得井井有条，很是感激，便坚决要把这一个月来挣的钱送给张哲当学费。张哲坚决不要。

学校老师告诉记者：“张哲同学没有高大的背景，没有华丽的外表，没有惊天动地鬼神的事迹，只有简简单单、踏踏实实、持之以恒奉献的精神，以及那朴实无华、晶莹剔透的内心。”